

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 50 (10924) • Вторник, 12 марта 1974 г. • Цена 2 коп.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА

(В ПЕРВОЙ КОЛОНКЕ — ЗА ФЕВРАЛЬ, ВО ВТОРОЙ — ЗА ДВА МЕСЯЦА ЭТОГО ГОДА,
В ПРОЦЕНТАХ)

Шахта имени Кирова	121	116
Шахта имени Ярославского	108	102
Шахтоуправление «Кольчугинское»	112	112
Шахта «Комсомолец»	107	106
Шахта имени 7 Ноября	115	112
Шахта «Полысаевская»	92	82
Шахта «Октябрьская»	109	108
Шахта «Кузнецкая»	95	94
Шахта «Заречная»	112	101
Грамотейский разрез	93	97
Моховский разрез	109	112
ЦЭММ комбината «Кузбассуголь»	85	93
Завод «Красный Октябрь»	106	105
Завод полукоксования	106	100
Завод «Кузбассэлемент»	100	101
Завод электроламповый	110	108
Завод кирпичный	106	103
Завод клеевый	100	100,1
Ленинский завод ЖБИ	123	111
Полысаевский завод ЖБИ	100	72
Мясокомбинат	117	100
Макаронная фабрика	100	100
Хлебокомбинат	100	101
Обувная фабрика	122	114
Мебельная фабрика	117	117
Производственное предприятие ВГСЧ	85	92
Швейное объединение «Одежда»	103	97
Ленинское шахтоуправление	83	92
Гормолзавод	122	116
Камвольно-суконный комбинат	63	80
Ленинский мехзавод	66	55
Р М М	117	111
ВСЕГО ПО ГОРОДУ:	100,2	100,4

Позади два рабочих месяца четвертого, определяющего года пятилетки. Итоги их в статистической сводке выглядят внешне бесстрастными колонками цифр. Но внимательнее поглядите в эти цифры, и они многое раскроют в положении дел на предприятиях.

Одни из них говорят, что коллективы, уверенно работавшие в январе, в очередном месяце еще больше укрепили свои позиции. Тон задают кировцы, которые заметно превзошли другие коллективы по выполнению плана реализации и в феврале, и за два месяца. Кстати, они не имеют себе равных в городе и по фактическому приросту объема реализации не только в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, но и с начала нынешнего.

Как обычно четок рабочий ритм шахт имени 7 Ноя-

бря, «Комсомолец», «Октябрьская», шахтоуправления «Кольчугинское».

Радует, что в строю ритмично работающих рядом с «Красным Октябрем», электроламповым заводом, обувной фабрикой и кирпичный завод, ранее хронически отстававший.

Другие цифры засвидетельствовали, что ряд предприятий преодолел отставание, выполнил февральскую программу. Это шахты имени Ярославского, «Заречная», завод полукоксования, Ленинский и Полысаевский заводы ЖБИ, мясокомбинат и швейное объединение «Одежда».

Но некоторые цифры подают сигнал тревоги. Вторым месяц подряд в числе отстающих по реализации шахты «Полысаевская» и «Кузнецкая». Правда, тенденция к преодолению отста-

вания у них наметилась, но пока не отражает всех возможностей предприятий.

Куда более серьезнее другой факт, когда февральскую программу не выполнили 4 предприятия, хорошо сработавшие в январе: ЦЭММ комбината «Кузбассуголь», предприятие ВГСЧ, Ленинское ШУ и, особенно, камвольно-суконный комбинат. Если первые три в общей сложности недодали к плану всего 64 тыс. рублей, и досадно прежде всего оттого, что они увеличили число отстающих, то КСК заметно потянул вниз общий показатель по городу, задолжав к плану более 2 млн. рублей. Это отставание «сбело» сверхплановый результат всех шахт, трех заводов и мясокомбината, вместе взятых. Вот что такое провал КСК!

Бесспорно, на каждом отстающем предприятии найдут объективные объяснения. На КСК, например, могут сослаться на то, что подвели потребители: не оплатили своевременно стоимости полученной с КСК продукции, комбинат недополучил необходимое сырье от поставщиков: нет средств на расчеты. А нельзя ли эту «объективную» причину поставить в вину финансовой службе предприятия, которая вовремя не позаботилась о мерах по устранению возникшей угрозы?

С большей дозой самокритичности надо подойти к оценке состояния дел у себя и руководителям других отстающих предприятий.

То, что производственная программа 1974 года достаточно напряжена, ни для кого не секрет. Отсюда и вывод: надо пристальнее вникать во все стороны производственной деятельности, вовремя видеть возникающие трудности и устранять их. Прежде всего — собственными силами, не ища виновных на стороне.

Поздравляем с наградой!

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ:

Гавриленко Георгий Яковлевич — горнорабочий очистного забоя шахты имени Кирова;
Ибрагимов Халиль — проходчик шахты имени Кирова;
Ключеров Николай Николаевич — машинист подземной машины шахты «Кузнецкая»;
Козлов Константин Карпович — проходчик шахты имени Кирова;
Кулаков Николай Сергеевич — проходчик шахтоуправления «Кольчугинское»;
Трофимук Никита Андреевич — горнорабочий очистного забоя шахты «Полысаевская»;
Фаузеев Гайнутдин Фауевич — проходчик шахты «Октябрьская»;
Харитонов Геннадий Васильевич — директор шахты имени 7 Ноября;
Юдин Николай Данилович — начальник участка разреза «Моховский»;
Протопопов Леонид Иннокентьевич — машинист экскаватора разреза «Грамотейский».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:

Абрамов Анатолий Николаевич — директор шахты «Октябрьская»;
Антонов Владимир Иванович — проходчик шахты «Кузнецкая»;
Ахметшин Аклей Ахметевич — арматуро-бетонщик Ленинского строительного управления № 1 комбината «Кузбассшахтострой»;
Бажан Григорий Иванович — проходчик шахты имени Ярославского;
Баженов Никодим Михайлович — горнорабочий очистного забоя шахты имени Ярославского;
Белоголов Поликарп Петрович — первый секретарь Ленинск-Кузнецкого ГК КПСС;
Болдырев Виталий Германович — электрослесарь шахты «Комсомолец»;
Борисов Владимир Васильевич — машинист электровоза шахты «Полысаевская»;
Бормотов Виктор Григорьевич — механик Ленинск-Кузнецкого строительного управления № 2 комбината «Кузбассуголь»;
Брехов Владимир Васильевич — машинист тепловоза Ленинск-Кузнецкого погрузочно-транспортного управления;
Вожов Филипп Степанович — машинист-инструктор Ленинск-Кузнецкого погрузочно-транспортного управления;
Востриков Леонид Дмитриевич — горнорабочий очистного забоя шахты имени Кирова;
Галдилов Виктор Иосифович — токарь завода «Красный Октябрь»;
Головлева Мария Алексеевна — секретарь парторганизации завода «Красный Октябрь»;
Горбунов Анатолий Николаевич — горнорабочий очистного забоя шахты «Комсомолец»;
Громадюк Валентин Прокопьевич — горнорабочий очистного забоя шахтоуправления «Кольчугинское»;
Гурашкин Петр Григорьевич — машинист экскаватора разреза «Грамотейский»;
Гурьбин Анатолий Иванович — проходчик шахты «Комсомолец»;
Гусев Александр Михайлович — горнорабочий очистного забоя шахты «Октябрьская»;

Десяткин Александр Федорович — старший шахтоуправления № 1 комбината «Кузбассуголь»;
Дмитриев Василий Филиппович — заведующий базой отдела рабочего снабжения «Ленинскуголь»;

Дряхлов Виктор Александрович — машинист горных выемочных машин шахты «Заречная»;
Дьяконов Степан Григорьевич — респираторщик 16-го отряда горноспасательных частей Кузбасса;
Евстратенко Николай Андреевич — проходчик шахты имени 7 Ноября;
Евтушков Александр Семенович — начальник участка шахтоуправления «Кольчугинское»;
Желтков Владимир Григорьевич — проходчик шахты «Полысаевская»;
Завадских Михаил Федорович — электрослесарь шахты имени 7 Ноября;
Завьялов Михаил Петрович — горнорабочий очистного забоя шахты «Комсомолец»;
Зайцев Иван Афанасьевич — директор шахты «Кузнецкая»;
Землянский Илья Борисович — проходчик шахты «Комсомолец»;

Зубов Федор Филиппович — горнорабочий очистного забоя шахты «Октябрьская»;
Иконников Виктор Тимофеевич — главный механик шахты имени 7 Ноября;
Ишутин Федор Иванович — горнорабочий очистного забоя шахты имени Кирова;
Казначеев Владимир Николаевич — плотник Ленинск-Кузнецкого управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь»;
Карацевец Михаил Кузьмич — горнорабочий шахты «Октябрьская»;

Карпов Николай Данилович — электрослесарь обогатительной фабрики шахты имени Кирова;
Качесов Михаил Васильевич — горнорабочий очистного забоя шахты «Комсомолец»;
Конов Иван Михайлович — машинист горных выемочных машин шахты «Октябрьская»;
Конов Степан Федорович — горнорабочий очистного забоя шахты «Полысаевская»;
Корнев Василий Павлович — машинист электровоза шахты имени Кирова;

Кочерга Анатолий Викторович — начальник участка шахты имени Кирова;
Крупин Юрий Алексеевич — директор ЦЭММ комбината «Кузбассуголь»;
Кручинин Виталий Михайлович — горнорабочий очистного забоя шахты «Полысаевская»;
Кубышев Виктор Иванович — горнорабочий очистного забоя шахты имени 7 Ноября;
Кузнецов Геннадий Андреевич — начальник участка шахты «Кузнецкая»;

Куликов Виктор Никитович — председатель шахткома профсоюза шахты «Комсомолец»;
Лобанова Валентина Алексеевна — продавец орс «Ленинскуголь»;
Ложкин Иван Алексеевич — проходчик шахты «Комсомолец»;
Лучшев Михаил Сергеевич — механик совхоза «Ленинскуголь»;
Лысковский Иван Францевич — горнорабочий очистного забоя шахты имени Ярославского;
Макрушин Сергей Гаврилович — проходчик шахты имени Ярославского;

Маринин Леонид Анисимович — горнорабочий очистного забоя шахтоуправления «Кольчугинское»;
Пеньков Иван Егорович — проходчик шахты имени 7 Ноября.

★ ★ ★

В сообщении о награждении орденом Ленина (предыдущий номер газеты) следует читать: Старовойтов Алексей Романович — горнорабочий очистного забоя шахты «Комсомолец».

(Продолжение следует)

Прибытие Л. И. Брежнева в Сочи

10 марта в Адлер прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев для встречи с президентом Французской Республики Ж. Помпиду.

На пути следования из аэропорта «Адлер» в Пицунду Л. И. Брежнева радушно приветствовали жители городов и отдыхающие в здравницах Черноморского побережья.

(ТАСС)

Извещение

13 марта в 16 часов в малом зале ГК КПСС состоится совещание секретарей первичных комсомольских организаций. Приглашаются секретари и члены комитетов комсомола.

ГК ВЛКСМ

Пятилетка:



ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ДНЕВНИК

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО

СОРЕВНОВАНИЯ

1974

Выпуск 2

**ПЕРЕКЛИЧКА
ПЕРЕДОВИКОВ**

чался в последних двух лавах.
После перехода в новую лаву мы постараемся быстрее освоиться и уже в мае-июне, чтобы погасить задолженность к обязательствам, думаем пойти на шахтовый ре-

Реальная задача

Мы следим за успехами шахтерских коллективов, взявших обязательство добыть в четвертом году пятилетки 500 и более тысяч тонн угля. И рады, что многие из них идут твердым шагом.

Особенное восхищение вызывает бригада, которой руководит Ю. П. Черепов с шахты «Октябрьская». На этой шахте кировцы, как партнеры по соревнованию, бывают чаще, чем на других. Вот, например, недавно наш звеньевой А. С. Шулепов побывал в лаге череповцев. И он вынес оттуда самое хорошее впечатление. Надо сказать, что этой бригаде особых условий не создают. Успехи коллектива — результат по-настоящему серьезной работы по повышению нагрузки на комплекс, которая быстро растет. В прошлом году череповцы выдали 606 тысяч тонн угля, нынче ставят задачу добыть не менее 660 тысяч тонн. Да, завидный рост. И нам, пятисотысчникам, по-моему, есть чему поучиться у них, и прежде всего — целеустремленности.

Наши обязательства на этот год скромнее, чем у бригады Ю. П. Черепова. Но если в прошлом году мы выдали 451 тысячу тонн угля, то сейчас поставили цель: добыть не менее 500 тысяч.

Задача для бригады реальная и по силам. Уже в первые месяцы мы добились перевыполнения плана и обязательства. Ежемесячно нам нужно выдавать по 42 тысячи тонн угля. В январе добыча составила 48,7 тысячи тонн, в феврале — 43,6.

Таким образом, у нас есть небольшой запас на март, в течение которого бригада в силу сложившихся условий снизит темпы добычи. Дело в том, что лава № 106, из которой мы сейчас выдаем уголь, заканчивается. В конце марта — в начале апреля перейдем в новую лаву, а старую придется доработать в сложнейших условиях. Пласт заканчивается в пятнадцать метрах от поверхности, поэтому кровля будет значительно сдерживать продвижение забоя. С горногеологическими трудностями мы встретимся и в новой лаге. Из-за близости реки приток воды в ней будет от 50 до 100 кубических метров в час. Но преодолеть эти трудности коллективу не впервые. С такой же водой он встре-

борд — добыть за месяц около 70 тысяч тонн угля.

Комплекс ОКП, на котором мы работаем, по сравнению с ОМКТ (с ним мы расстались в прошлом году, выдав более 1200 тысяч тонн угля), позволит бригаде вести месячную нагрузку до этого уровня. Он значительно мощнее, рентабельный став у него шире. Так что возможности увеличивать добычу угля у бригады неограниченные, только бы порожняка побольше.

В этом году труд бригады улучшается и качественно. Например, производительность труда в январе достигла 1205 тонн на горнорабочего, и в феврале — 1148 тонн. Снизилась себестоимость тонны угля. В январе участок выдавал самый дешевый на шахте уголь. На одну тонну было затрачено 68,6 копейки, что ниже плана на 9,3 копейки.

Удешевления угля коллектив добился умением экономить материалы, запасные части. Например, за счет умелого управления комбайном мы используем зубцов значительно меньше нормы. Хорошее состояние комплекса, бережная его эксплуатация позволили сэкономить много эмульсии.

Мы считаем, что в соревновании за высокую нагрузку на комплекс важно не забывать и о том, с какими затратами добывается уголь. И помним об этом. Взять, например, лес. Его мы используем повторно — в результате потребления этого материала в лаге самое минимальное.

Постоянно экономить материалы — традиция бригады. Наше правило: один день в месяц работать на экономленных материалах и добывать сверхплановый уголь. И оно выдерживается.

Рост нагрузки на комплекс, бережное обращение с техникой, снижение затрат стали главной чертой бригады. И это закономерно, потому что в ней трудятся замечательные люди, мастера своего дела: звеньевые Ф. С. Сердюшкин, Г. И. Лосев, А. А. Зенков, горнорабочие Н. А. Носов, И. И. Латыпов, комбайнеры А. А. Синкин, В. В. Титов, И. О. Невежин и другие. Они трудятся от души, отдают делу бригады все свои способности.

И. РОГОВСКИЙ,
бригадир участка № 4 шахты имени Кирова.

ХРОНИКА УДАРНОГО ТРУДА

Уверенно закончили второй месяц определяющего года пятилетки горняки ордена Октябрьской Революции шахты «Комсомолец». В сверхплановую копилку внесено еще 25 тысяч тонн! Этот успех в немалой степени предопределен повышением производительности труда. Если в январе она была увеличена на 8,1 тонны на рабочего, то в феврале — на 10,2 тонны!

☆☆☆

Почти 56 тысяч тонн угля на сверхплановом счету у коллектива шахты «Октябрьская». Ритмично работают все участки. Ежедневно дополнительно к плану здесь выдается почти тысяча тонн угля.

☆☆☆

Успешно продолжает трудовую поступь коллектив завода «Красный Октябрь». План по выпуску валовой продукции выполнен ремонтниками на 103,8 процента. Реализовано продукции на 106,3 процента. Весомый вклад в этот успех внесли коллективы литейного и инструментального цехов, которые выполнили февральское задание на 109,5 процента, электроцех — на 107 процентов!

☆☆☆

Успешно справилась с февральским заданием комсомольско-молодежная бригада, руководимая Владимиром Антоновым. С помощью комбайна ПК-3М горняки прошли 358,4 погонных метра горных выработок, из них 53,4 метра — сверх плана, что составило 117,5 процента к плану.

Это один из лучших показателей среди проходческих коллективов шахты «Кузнецкая».

☆☆☆

В соревновании с бригадой Л. Сорокиной по итогам работы за прошлый месяц победителем вышла бригада, которой руководит Н. Маршалкина. Обе бригады работают в магазине «Заря». Девчата выполнили месячное задание на 126 процентов. Однако их соперницы отстали ненамного — они тоже идут с перевыполнением плана на 20,5 процента.

Отрадно отметить, что недавно бюро ГК ВЛКСМ утвердило эти бригады как комсомольско-молодежные. Комсоргами в них выбраны Л. Гаврилова и О. Котова.

КАК ДЕЛА У ИНИЦИАТОРОВ

ОСНОВАНИЯ для успеха есть

В начале нынешнего года пять коллективов предприятий нашего города: шахт «Комсомолец», имени 7 Ноября, завода «Кузбассэлемент», Польшаевского строительного управления и пассажирского автотранспортного предприятия № 1 — выступили с инициативой по развертыванию социалистического соревнования по досрочному выполнению плана 1974 года. Позади два месяца определяющего года пятилетки. Как выполняются обязательства одним из инициаторов — коллективом завода «Кузбассэлемент»? Об этом рассказывает главный инженер Борис Васильевич АКИМОВ.

Как дом стоит на фундаменте, так и наши обязательства имеют под собой основу. Они — плод раздумий и обсуждений всего коллектива. Первая наша цифра — 261 тысяча рублей. Именно на столько мы решили увеличить объем производства продукции сверх установленного на нынешний год плана. Причем, на 69 тысяч из них — товаров народного потребления. На чем будет базироваться наш успех? Мы продолжим техническое совершенствование производства, дальнейшее наращивание своими силами производственной мощности.

Ряд мероприятий, намеченных на первый квартал, уже нашел свое применение в жизни. Это, в частности, установление в цехах новых автоматов, совершенствование существующих линий. Уже первые шаги в техническом перевооружении производства позволили нам ощутить отдачу.

Объем производства продукции за два первых месяца увеличен на 96 тысяч рублей! В основном этот успех достигнут производством щелочных аккумуляторов. К концу квартала стабилизируют свою работу и другие основные цеха.

По выпуску товаров народного потребления два наших основных цеха увеличили объем почти на 14 тысяч рублей, но один цех, выпускающий элемент «343», сработал очень плохо. Думаю, что это отставание временное. К концу квартала выйдем на намеченный рубеж.

Коллектив мобилизует все внутренние резервы для наращивания темпов роста производительности труда. Этому способствуют максимальное повышение отдачи действующего оборудования, механизация производственных процессов. На квартал у нас намечено 30 мероприятий. Две трети из них уже внедрены в производство. В четвертом цехе внедрены устройство для намотки винилпласта и штамп для расклейки бортов. Это позволило коллективу на 5 процентов повысить производительность труда. Но кое-где внедрение задерживается, и опять же по нерасторопности снабженцев. Но и то, что сделано, позволило всему заводу идти в графике своих обязательств. Выполнение плана по росту производительности труда за два месяца составило 101,7 процента. А мы брали к плану нынешнего года повысить на 0,6 процента. Против соответствующего периода прошлого года производительность возросла на 11,4 процента!

Прошло два месяца определяющего года пятилетки. Но первые итоги дают основание предполагать, что коллектив завода «Кузбассэлемент» с обязательствами своего встречного плана справится!



• КОЛЛЕКТИВ ЭЛЕКТРОЛАМПОВОГО ЗАВОДА УСПЕШНО СПРАВИЛСЯ С ФЕВРАЛЬСКИМ ПЛАНом. ПЛАН ПО ВЫПУСКУ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ ВЫПОЛНЕН НА 105 ПРОЦЕНТОВ, ПО РЕАЛИЗАЦИИ — НА 119 ПРОЦЕНТОВ.

ХОРОШИЙ ВКЛАД В ОБЩИЙ УСПЕХ ВНЕС КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА № 6, ГДЕ НАЧАЛЬНИКОМ Ф. Д. НАЗАКОВ. ЗДЕСЬ ИЗГОТОВЛЕНО СВЕРХ ПЛАНА 495 ТЫСЯЧ ЦОКОЛЕЙ.

ПЛАН ПО ВЫПУСКУ ОБЩЕЙ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПЕРЕВЫПОЛНЕН. УСПЕШНО ТРУДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА И В МАРТЕ.

НА СНИМКЕ: ЛУЧШИЕ РАБОТНИЦЫ ЦЕХА З. И. НАУМЕНКО, К. Е. ГЕРАСИМОВА И Е. К. АСТАХОВА.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

Второй год между механиками проходческих участков № 1 шахты «Комсомолец» и шахты «Октябрьская» — А. А. Шефером, А. А. Колеговым — прочные связи, идет обмен опытом работы, взаимовыручка. Они частые гости друг у друга.

Такое творческое и деловое содружество было рождено социалистическим соревнованием двух проходческих бригад, работающих на шахтах.

На снимке: (справа налево) механик участка № 1 А. А. Шефер и механик участка № 2 А. А. Колегов.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



● Стройки — ударный фронт! ●

Новая наметка

В БРИГАДАХ первого участка Байкаимского стройуправления прошли рабочие собрания. На них коллективы бригад П. П. Прохудина и С. С. Щудных взяли повышенные обязательства в честь дня рождения В. И. Ленина и на день ударного труда в коммунистический субботник.

В целом коллектив участка, которым руководит А. М. Сарычев, решил выполнить четырехмесячный план к дню рождения Ильича. До конца апреля решено на строительстве освоить дополнительно к плану 15 тысяч рублей.

А двадцатого апреля обе бригады участка решили трудиться на сэкономленных материалах и выполнить план по производительности труда на 105 процентов, заработную плату — пятьсот рублей — перечислить в фонд пятилетки.

Можно надеяться, что такая наметка передовых строителей найдет деловой отзыв у коллективов других бригад управления.

Отставание преодолено

В январе коллектив Ленинского шахтостроительного управления № 1 не смог справиться с напряженной программой. Но в феврале строители преодолели отставание и вышли на заданный рубеж, освоив своими силами на строительстве объектов 165 тысяч рублей.

Объем выполненных работ вырос за счет роста производительности труда. Февраль характерен для этого управления и тем, что бригады, за исключением одной, справились с заданием, перевыполнили нормы выработки.

Особенно хорошо шли дела у коллектива участка, которым руководит В. Н. Васин. Рабочие этого участка плодотворно потрудились на строительстве гаража для Ленинской автобазы на фруктохранилище. Лучших показателей в труде среди бригад добились коллективы, руководимые В. И. Рассказовым, Е. М. Тарасюком, Ю. Я. Рожневым.

Хочется верить, что коллектив этого управления в марте не только закрепится на достигнутом рубеже, но и добьется еще лучших показателей.

ПЛАНЫ ПЕРЕКРЫТЫ

Строители Польсаевского СУ отлично потрудились во втором месяце определяющего года пятилетки. План освоения средств своими силами этот коллектив перевыполнил на 14 тысяч рублей.

Значительно перекрыт план по производительности труда. Все бригады управления перевыполнили нормы выработки. На строительстве камвольно-суконного комбината в феврале отличились в труде бригады отделочников, руководимые В. И. Усачевой, В. Л. Карзановым. Первая из них нормы выработки выполнила на 174, а вторая — на 128 процентов.

На очистных городских сооружениях развилась хорошая темп в труде бригада Ф. Ф. Голодного. Каждый плотник-бетонщик этой бригады трудился почти за двоих. Под стать этим строителям поработала бригада, руководимая В. М. Анфиловым. Но еще лучших результатов в труде добилась бригада, которую возглавляет заслуженный строитель РСФСР А. П. Попов. На монтаже нового корпуса для завода «Кузбассэлемент» эти строители перевыполнили нормы выработки почти в два с половиной раза.

Все это достигнуто не только за счет хорошо организованного труда, но и хорошего обеспечения строителей необходимыми материалами.

ЧТО сразу бросается в глаза, когдаходишь в красные уголки завода полуго и с вания, так это наглядность. Вот небольшая по объему стенд, отражающий жизнь печного участка. Он сделан так, что цифры не ребят в глазах. Годовые обязательства участка говорят, что работа предстоит коллективу напряженная. Значит, люди должны видеть, как они справляются с делами. Внизу — обязательства на март. Помесячно они будут меняться до конца года. Так же сделаны и обязательства смен.

В конце каждого месяца определяются лучшие люди участка. На стенде, есть очень маленькое, но самое привлекательное место: здесь пишут имена победителей.

Сменам места присуждают по баллам. За основу берется количество продукции, сданной с первого предъявления. За первое место сменепобедительнице прикрепляется на стенде красный флажок. Если появилось подряд три флажка — коллектив смены получает премию. Сочетание моральных и материальных стимулов на заводе продумано очень правильно, это вносит в соревнование дух творчества, инициативы.

Любопытен и еще один стенд. Он отражает ежедневное выполнение норм выработки и зарплату углеобмазчиков.

— Эта форма наглядности очень эффективна, — рассказывает секретарь партбюро А. Ф. Горшков. — Во-первых, работникам неудобно показы-

ЦИФРЫ ЗОВУТ К ПОБЕДЕ

Адрес опыта: завод полукоксования

вать себя с худшей стороны, то есть не выполнять плана. К тому же если вообще ничего нет, это значит: человек сделал прогул. Во-вторых, ежедневный показ заработной платы дает стимул к повышению производительности труда.

Кстати, о прогулах. Они учитываются при подведении итогов. К тому же работник, совершивший прогул, лишается премии за результаты года. А она после повышения зарплаты достигает солидной суммы. И вот борьба за честь смены, участия, за собственное достоинство человека и, чего греха таить, боязнь потерять заработанную долгим трудом тринадцатую зарплату привели к тому, что, например, на печном участке уже три месяца совсем нет прогулов.

И это не все. Добросовестный труженик имеет возможность получить денежное вознаграждение побольше. И он заранее знает, что достоин его. Каким образом? Если он награжден Почетной грамотой — получит от суммы премии надбавку 10 процентов. Если его фотография на Доске почета — 15 процентов, а в Книге почета — еще больше.

Партийная организация завода работает в полном контакте с профсоюзной. При подведении итогов мнение партгруппы или секретаря бюро обязательно. Человек рассматривается всесторонне: его показатели на про-

изводстве, качество выдаваемой им продукции, общественная работа, поведение в быту.

Вот такая продуманная организация соревнования дает хорошие результаты. Целе-направленное воздействие коммунистов на коллектив постепенно как бы очищает людей, сплачивает их в одном общем деле.

Взять, к примеру, последний месяц работы печного участка. Норма выработки составила 107 процентов — почти на 5 процентов выше, чем в январе. А показатели по валовой продукции и того выше: 112,1 процента! Давно коллектив участка не знал такого успеха. По реализации продукции план тоже выполнен на 104,7 процента.

Показатели эти обнародованы, поэтому каждый, проходя мимо наглядной агитации и видя такие хорошие цифры, чувствует себя причастным к успеху. Теперь уже рабочая гордость не позволяет работать хуже, чем вчера. На март взяты повышенные обязательства. В частности, выполнить план по выпуску валовой продукции уже на 113 процентов.

Вот так молчаливые цифры, стенды, «молнии» делают свою главную работу: воспитывают у трудящихся ответственность за слово, самоконтроль, чувство уважения к своему производству.

А. СЕМИРЕКОВ.

КОНТРАСТЫ ОРГАНИЗАЦИИ СОРЕВНОВАНИЯ

МОРОЗЫ, конечно, вещь, с одной стороны, неприятная. Но, с другой стороны, они, эти самые морозы, могут оказать «неоценимую» услугу. На них можно списать все свои ошибки и огрехи. Как, например, в грузовом автотранспортном предприятии. Висит на территории стенд по социалистическому соревнованию, и сказано в нем, что в честь первого отряда поднят флаг, по итогам... третьего квартала прошлого года. Тогда тепло было, вот и вывесили. А сейчас — холодно, потому и результаты несвежие.

К тому же и пояснят на предприятии: краска на морозе отваливается. Вот так!

Ну, а какую же позицию занимает партийная организация? Как она руководит соревнованием, организует гласность? Ее секретарь Владимир Алексеевич Леденев сколько ни пытался, но так и не мог вспомнить, когда же проводилось партийное собрание по обсуждению вопроса о ходе социалистического соревнования. Обратился к протоколам, но, увы, об этом — ни строчки.

Может, значило в перспективном плане работы партийной организации на прошлый год? Однако и здесь отсутствуют мероприятия по повышению действенности социалистического соревнования. Правда, есть такая запись: провести заседание партийного бюро с вопросом о пропаганде передового опыта. Срок исполнения — август. Трудно поверить в выполнение этого пункта, потому что ни в одном протоколе об этом ни слова. Но если даже это и про-

водилось, не слишком ли поздно вести разговор о пропаганде передового опыта в конце третьего квартала?

Владимир Алексеевич Леденев не новичок на предприятии, в партийной организации — тоже. Он второй год избирается партийным секретарем. И уж ему-то должно быть известно, что вопрос о ходе социалистического соревнования, его действитель-

ности ежедневной работы бригад. Это, пожалуй, единственное место, где отражается (если можно так считать) ход социалистического соревнования. Не мало ли? Но даже и здесь не показаны результаты кто на первом месте, кто на втором. Ведь при определении передового места учитывается не только сводка о выполнении дневного задания.

НЕ МОРОЗЫ ВИНОВАТЫ

сти должен находиться в центре внимания партийной организации. В грузовом автотранспортном предприятии этого не наблюдается и в нынешнем году. Идет третий месяц, но ни на одном партийном собрании не поднимался вопрос о соревновании.

— В феврале мы проводили партийное бюро, на котором заслушивали отчет председателя месткома, — говорит В. А. Леденев.

— О чем же шел разговор? — О всеобщем. Но там мы попутно(?) говорили и о ходе социалистического соревнования.

Выходит, что партийное бюро, по сути дела, вообще не проявляет заботы о развитии соревнования, придании ему гласности, сравнимости. Эта важная тема выпала из поля зрения, стала попутной.

В диспетчерской вывешивается небольшой стенд, на котором помещаются резуль-

Лишь только из слов секретаря я узнал о том, что впереди сейчас идет бригада М. Т. Денисова. Других источников информации не было. А жаль.

Февральский план грузовое автотранспортное предприятие выполнило сравнительно неплохо: по тоннам на 109,5 процента. Но с другой стороны — лишь только 10 бригад выполнили месячный план, а 11 — нет. Конечно, в этом есть и причины чисто производственного характера. Но есть и те, которые стали возможны из-за неопытности некоторых шоферов. Почему бы не организовать соревнование между бригадами так, чтобы не было отступающих, да придать ему такую гласность, чтобы о передовиках знал каждый и каждый бы стремился равняться на них.

Всем этим стоит заняться неотложно.

С. БАРАНОВ.



МОСКВА. Государственный академический Малый театр Союза ССР показал премьеру комедии А. Н. Толстого «Касатка».

Написанная в 1916 году, пьеса рассказывает о превращениях судьбы русской женщины в условиях дворянско-помещичьего общества и о всепобеждающей силе любви.

Режиссер спектакля — В. Иванов, художник — Е. Куманков, композитор — В. Чернышев.

На снимке: сцена из спектакля. Слева направо: Маша, Марья Семеновна Косарева (Касатка) — народная артистка РСФСР Э. Быстрицкая, Варвара Ивановна Долгова — народная артистка РСФСР Е. Солодова, Илья Ильич Быков — артист В. Сафронов.

Фото М. Строкова (Фотохроника ТАСС).

ТОВАРЫ — НАРОДУ

В первые дни весны Курганская швейная фабрика выпустила крупную партию новой продукции — мужских костюмов с названием «молодежный». Это сороковой вид изделий, внедренных на предприятии в производство к предстоящему летнему сезону.

Новый синтетический материал для галантерейных изделий

разработан на ленинградской фабрике «Пролетарский труд». Специалисты назвали его «невская волна». Он имеет блестящую волнистую поверхность, легок, эластичен. Новый материал широко будет использоваться для изготовления женских сумок, модных женских кепок и беретов.

(ТАСС).

График

ВЫЕЗДОВ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КУЗПИ В ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ДЛЯ КОНСУЛЬТАЦИЙ СТУДЕНТОВ-ЗАОЧНИКОВ (ВЕСЕННИЙ СЕМЕСТР)

- 15-17 марта — теоретическая механика, 3 курс, преп. Гордиенко Р. Ф.;
- 22-24 марта — высшая математика, 1, 2, 3 курсы, преп. Деменева А. Н., Петрушева Е. А.;
- 29-31 марта — черчение, 1 курс;
- 5-7 апреля — высшая математика, 1, 2, 3 курсы, преп. Деменева А. Н., Петрушева Е. А.;
- 12-14 апреля — физика, 2, 3 курсы, преп. Артамонов А. А.;
- 19-21 апреля — теоретическая механика, 3 курс, преп. Гордиенко Р. Ф.;
- 26-28 апреля — черчение, 1 курс.

ПРИМЕЧАНИЕ: занятия проводятся по пятницам с 19 часов, по субботам и воскресеньям — по договоренности со студентами.

ПОЗЫВНЫЕ ПРАЗДНИКА ТРУДА

Коллективы промышленных предприятий страны горячо поддерживают почин москвичей провести 20 апреля коммунистический субботник.

Работники Ленинградского оптико-механического объединения имени В. И. Ленина решили изготовить в

«красную субботу» несколько тысяч фото- и киноаппаратов, сотни микроскопов, десятки сложнейших оптико-электронных устройств.

— Мы все, как один, выйдем на коммунистический

субботник и за шесть рабочих часов выполним сменное задание, — сказал токарь механического цеха С. Якупанс на митинге, состоявшемся на рижском мотозаводе «Саркана Звайгзне».

(ТАСС).

Телевидение

ВТОРНИК, 12 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Решающие дни главной стройки», 19.55 «Шахтерские горизонты», 20.35 «Новости Кузбасса», 20.45 «Горчичник». Сатирическое обозрение, 21.05 «Я его невеста». Художественный фильм. «Мосфильм», 1969 г. Москва. 22.25 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборные команды ЧССР—СССР. Передача из Чехословакии.

СРЕДА, 13 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. «Шахтерские горизонты». (Повторение передачи 12 марта). 11.40 «Я его невеста». Художественный фильм. «Мосфильм», 1969 г. Кемерово. 18.00 Населению о гражданской обороне. 18.15 Концерт оркестра народных инструментов Прокопьевского музыкального училища. 19.00 «Новости Кузбасса». Москва. 19.10 «Перу: пути преобразований». В передаче принимает участие генеральный секретарь ЦК Перуанской Коммунистической партии товарищ Хорхе Дель Прадо. 19.30 «Слово о музыке». 20.30 В. Пистоленко. «Ступени». Премьера многосерийного телеспектакля. 1-я серия. «У порога». 21.50 «Встречный план Саратовской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Саратовского обкома КПСС А. И. Шибяев. 22.35 «Русский романс». Поют И. Архипова и В. Пьявко. 23.00 «Время». 23.30 «Красное вино». Премьера многосерийного художественного телефильма (ЧССР). 1-я серия.

II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». 18.40 Киноконцерт. Кемерово. 19.10 Для школьников. «По моему хотению». 19.40 «Свистать всех наверх». Художественный фильм.

Киностудия им. М. Горького. 1971 г. 20.50 «Наш ТВ-154». Телефильм. 21.30 «Я люблю тебя, жизнь». Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРГ, 14 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 15.00 Ленинский университет миллионеров. «Пути совершенствования управления производством». 15.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из ФРГ. 18.00 Телевизионная школа комбайнеров. Занятие первое. 18.30 «Новости Кузбасса». Москва. 18.40 «Мастера зарубежной эстрады». Поет М. Матье (Франция). 19.10 «Моя Москва». Премьера документального телефильма. 20.10 В. Пистоленко. «Ступени». Премьера многосерийного телеспектакля. 2-я серия. «Встречи на рассвете». 21.30 Спортивная программа. На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Парное катание. Обязательная программа. 2. Конькобежный спорт. 3. Лыжный спорт. 23.00 «Время». 23.30 «Красное вино». Премьера многосерийного художественного телефильма (ЧССР). 2-я серия.

II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 «Иван Бровкин на целине». Художественный фильм. Киностудия им. М. Горького. 1958 г. 19.55 «Винни-Пух». Спектакль Красноярского драматического театра им. А. С. Пушкина. В антракте — «Осторожно, огонь!». 21.55 «Я пою о Родине моей». Фильм-концерт. 22.45 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Выставка «Интерлит-маш-73». Выпуск № 30. 1973 год.

ПЯТНИЦА, 15 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 16.45 «Любителям оперетты». 17.15 На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Парное катание. 2. Лыжный спорт. 3. Конькобежный спорт. Кемерово. 18.00 «Поет Николай Кондратюк». Фильм-концерт. 18.30 Но-

вости Кузбасса. 18.40 Круглый стол с острыми углами. Москва. 19.10 «Страницы творчества Берды Кербабаяева». (К 80-летию со дня рождения писателя). 19.40 В. Пистоленко. «Ступени». Премьера многосерийного телеспектакля. 3-я серия. «Крутые повороты». 21.00 На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Парное катание. 2. Лыжный спорт. 3. Конькобежный спорт. 21.55 Молодежная программа. «А плюс Б». 23.00 «Время». 23.30 «Красное вино». Премьера многосерийного художественного телефильма (ЧССР). 3-я серия.

II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». 18.40 «Играй, мой баян». Кемерово. 19.10 «Красный галстук». Художественный фильм. 20.20 Кемеровский вестник. 20.40 «Я работаю волшебником». Фильм-концерт.

СУББОТА, 16 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30 Для малышей. Мультфильмы. 10.50 Учебная программа для заочников. Теоретическая механика. «Система материальных точек, классификация сил, действующих на систему». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 «Новости». 12.10 Для детей. «В кукольном магазине». 12.40 «Гвоздь». Мультфильм. 12.50 Концерт мастеров искусств Кара-Калпакской АССР. 13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 «Веселый ветер». Концерт. 14.45 Спортивная программа. На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Спортивные танцы. 2. Лыжный спорт. 3. Конькобежный спорт. 15.50 Ч. Диккенс. «Тяжелые времена». Телеспектакль. Передача из Ленинграда. 18.00 «Время». 18.40 «О балете». 19.40 Сокровища гробницы Тутанхамона. 20.10 «Кинопанорама». 21.40 Концерт народного артиста СССР М. Магомаева и эстрадно-симфонического оркест-

ра Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением Ю. Силантьева. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение трансляции концерта народного артиста СССР М. Магомаева.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 В помощь школе. Физика. «Лазеры и их будущее». 11.30 Для школьников. «Будь готов!». На этот раз в пионерской перекличке примут участие школьники Юрги и Юргинского района. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 «Новости». 12.10 Для школьников. «Несокрушимая и легендарная». Ответы на вопросы 1-го тура Олимпиады по истории Советской Армии. 13.10 Программа мультфильмов. 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 «Служу Советскому Союзу». 15.00 «Мы покупаем пожарную машину». Художественный фильм. Киностудия «ДЕФА». ГДР. 1972 г. 16.00 Международная панорама. 16.30 «Клуб кинопутешествий». 17.30 На III зимней Спартакиаде народов СССР. 18.00 «Время». 18.40 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». 19.30 «По Америке». Премьера документального телефильма. Часть первая. «Калифорния сегодня». Автор Валентин Зорин. 19.50 «В концертном зале». Выступает Кубанский казачий хор. 20.20 Поэзия. Ярослав Смеляков. 21.05 На афишах Большого театра. 21.35 На экране кинокомедия. «Насреддин в Бухаре». Художественный фильм. Ташкентская киностудия. 1943 г. 23.00 «Время». 23.30 «Дует мастеров». Премьера документального телефильма. Таллин. 00.05 Спортивная программа. 1. На III зимней Спартакиаде народов СССР. 2. Прыжки в воду. Международные соревнования. Передача из Минска.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



Сообщаем счастливые номера, выпавшие в очередных тиражах «Спортлото» и «Спортлото-2». «Спортлото» — 10, 16, 18, 41, 44, 47. «Спортлото-2» — 2, 8, 21, 28, 32, 38.



Кинотеатр «ПОБЕДА»

По многочисленным заявкам зрителей цветной художественный фильм ДИКОЕ СЕРДЦЕ (11-40, 16, 18-10, 22). ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (19-50). ЗОЛУШКА (10, 14-20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ЗОЛОТОЕ КРЫЛЬЦО (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ТОВАРИЩ ГЕНЕРАЛ (12, 16, 18, 20, 22). УРА! У НАС КАНИКУЛЫ (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый художественный фильм И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). ИСКАТЕЛИ ЗАТОНУВШЕГО ГОРОДА (9-30, 14).

НА МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПРОДАВЦОВ МЕЛКОЙ РОЗНИЦЫ

приглашаем женщин в возрасте не моложе 18 лет.

Для индивидуально-бригадного обучения приглашаем молодежь не моложе 18 лет с образованием 10 классов. Срок обучения продавцов 5 месяцев, поваров — один год.

Обращаться в отдел кадров орс.

Орс продтоварами

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Бюро услуг объявляет набор на курсы вязания и секретарей-машинисток без отрыва от производства.

☆☆☆

Для жителей Полысаевских поселков бюро услуг организует курсы вязания в бывшем помещении поссовета.

Обращаться: пр. Кирова, 87-а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

Коллектив ЦЭММ «Кузбассуголь» выражает глубокое соболезнование Юрихиной Анастасии Ивановне по поводу смерти ее мужа

ЮРИХИНА

Кузьмы Назаровича

Коллектив Кузбасской геофизической экспедиции с прискорбием извещает о смерти пенсионера

ЛОГУНОВА

Дмитрия Тимофеевича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31130. Заказ № 2174.